



16 октября 2017 года в г.Новочеркаске состоялось торжественное открытие мемориальной памятной доски на месте разрушенного в 30-е годы XX века храма во имя Донской иконы Божией Матери.

На торжественном мероприятии присутствовали представители Администрации города, духовенства Русской Православной Церкви, преподаватели и студенты Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) им.М.И.Платова, Управления культуры и искусства Администрации, общественности.

Памятную доску храма во имя Донской иконы Божией Матери открыли благочинный приходов Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#) и Заместитель директора Департамента довузовской подготовки и молодежной политики ЮРГПУ (НПИ) Александр Киреев, обратившиеся с приветственным словом к участникам мероприятия.

По окончании торжественного открытия мемориальной доски всем участникам мероприятия были преподнесены памятные открытки с изображением утраченного храма.

Когда в 1891 году в Японии было совершено покушение на жизнь наследника Российского престола — [Николая Александровича](#), который считался Августейшим атаманом всех казачьих войск, в том числе и Донского, новочеркасцы 29 апреля 1893 года (во вторую годовщину спасения наследника престола), подали прошение [архиепископу](#)

Донскому и Новочеркасскому

[Макарию](#)

— разрешить построить на Ратной площади храм во имя Пресвятой Богородицы — в

честь её чудотворной «Донской иконы», поднесенной Донскими казаками на [Куликовом поле](#)

великому князю
[Дмитрию Донскому](#)
перед началом
[битвы](#)

с

[Мамаем](#)

. Архиепископ Макарий благословил строительство храма в честь и славу Донской иконы Божией Матери.

От имени императора [Александра III](#) было дано разрешение на строительство новой церкви в Новочеркасске. При Донской Богородицкой церкви был избран церковно-приходской попечительский совет во главе с председателем — священником Петром Знаменским. В состав совета вошли известные в Новочеркасске люди — [генерал-лейтенант В.М.Лютенсков](#)

,

[действительный статский советник](#)

М.Е.Ушаков, помощник прокурора П.А.Шишов, торговый казак С.С.Цыкунов, губернский секретарь С.С.Рыковской и другие. Документов о строительстве церкви не сохранилось. Судя по сохранившимся фотографиям, это была белокаменная одноэтажная, пятикупольная церковь, архитектором которой стал

[С.И.Болдырев](#)

. Иконостас храма расписывал художник Е.Г.Черепяхин, который также принимал участие в оформлении новочеркасского

[Вознесенского кафедрального собора](#)

. В 1903 году храм был построен и освящен, назывался Донской Богородичной церковью. Церковь существовала еще в 1930 году, точные данные о времени её разрушения отсутствуют.

Одноименный современный храм был основан в 1992 году, но после закладки фундамента все работы были приостановлены на девять лет. В 1995 году архитекторы Е.В.Пантелеймонов и А.А.Тумасов разработали проект комплекса храма Донской иконы Божией Матери на Хотунке на месте бывшего летнего кинотеатр.

При храме сформировалась община верующих и идет литургическая жизнь общины.

